	Laboratorium z krystalografii.

	Ćwiczenie nr: 10

	Kierunek: 


	Grupa:
	Data:



	Nazwisko i imię:


	Ocena:

	Temat ćwiczenia:


	


I. Szczegółowe sprawozdanie:
Zadanie 1
Obok każdego elementu symetrii wpisz macierz reprezentującą to przekształcenie: 

	Element symetrii makroskopowej
	Macierz symetrii

	płaszczyzna m(010)

	

	oś 2[100]

	

	oś 4[010]


	

	oś 
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 [001]

	


Zadanie 2
Korzystając z rachunku macierzowego podaj współrzędne punktów symetrycznie równoważnych generowanych przez:

a) oś 2 równoległą do kierunku [010],
b) oś 4 równoległą do kierunku [100].
Zadanie 3
Korzystając z poniższego rysunku wpisz macierz reprezentującą oś sześciokrotną 6[001],
a następnie podaj współrzędne symetrycznie równoważne do startowych współrzędnych ogólnych x, y, z - wygenerowanych przez operacje 6[001].

[image: image2.emf]
Rys. 1. Symbole kierunków w układzie heksagonalnym i trygonalnym.
Zadanie 4
Korzystając z rachunku macierzowego podaj współrzędne punktów symetrycznie równoważnych generowanych przez oś 
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 inwersyjną równoległą do kierunku [001].

Zadanie 5
Jaki element symetrii i jak usytuowany odpowiada przekształceniu: 

a) x,y,z   (   
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b) x,y,z   (  
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c) x,y,z   ( 
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